

# 国际电信联盟发布全球网络安全指数

## 新加坡排名第一 中国排在第32位

据新华社日内瓦7月5日电(记者刘曲)国际电信联盟5日发布《2017年全球网络安全指数》，以衡量各国在应对全球网络安全问题上的承诺和行动。新加坡在193个国际电信联盟成员国中排名第一。

按这份报告所标注的位次，全球排名从第二到第十的国家

依次是美国、马来西亚、阿曼、爱沙尼亚、毛里求斯、澳大利亚、格鲁吉亚、法国、加拿大、俄罗斯，其中格鲁吉亚和法国并列第八。此外，日本和韩国分别排在第11位和第13位，中国排在第32位。

国际电信联盟发布这份全球网络安全指数，旨在推动各国政府改进应对网络安全威胁的措施，促

进网络安全方面的双边和多边国际合作。报告说，2016年全球互联网用户达到35亿人，约占世界总人口的一半。到2020年，接入互联网的终端设备预计将达到120亿台。因此，网络世界存在的安全威胁能够造成严重后果。

报告以近期肆虐的各种勒索软件为例说明了网络上的安

全威胁。勒索软件背后的黑客索要金额越来越高，2015年平均为294美元，到2016年则上涨到1077美元，给机构和个人用户造成巨大损失。报告认为，随着网络犯罪日趋频繁，各国政府应采取措施加强网络安全生态环境建设，以减少犯罪威胁，提高人们对使用网络服务的信心。

## 李显龙家族争端迎转机 弟弟妹妹愿意私下解决

本报讯 据澎湃新闻7月6日报道，持续三周之久的新加坡总理李显龙家族争端似乎迎来和解的转机。李显龙的弟弟李显扬、妹妹李玮玲6日表示，他们愿意接受李显龙私下解决争端的提议，也会停止在网络上发布对李显龙的指控和提供证据的做法。

在一份发布在社交平台脸书上的长达7页的联合声明中，李显扬和李玮玲表示，“我们期待在没有律师和政府机构介入的情况下进行对话”。他们还补充说，“我们不希望看到新加坡卷入无休止的公开争论。现在，我们将停止在社交网络上提供进一步的证据，从而让我们和我们父亲的想法不再遭攻击或被曲解”。

6月14日，李玮玲和李显扬通过社交媒体发声，指责兄长李显龙为“巩固自己的政治资本”滥权，设法阻挠他们执行李光耀遗嘱拆除欧思礼路38号的故居。他们认为李显龙保留故居有“政治目的”——借助李光耀的光环扶持自己的儿子进入政坛。

李显龙3日在新加坡国会用中英文发表演讲，澄清自己对此家族争端的看法，并介绍了家人围绕故居前后后的各项决定，也回应了弟弟妹妹以来的指责，并表示不会将弟弟和妹妹告上法庭。发表演讲后，李显龙于3日和4日连续两天接受质询。(孙梦文)

## 里约推出枪战App 提醒市民躲避危险

本报讯 据北京晚报7月6日报道，巴西里约热内卢枪击暴力猖獗，流弹伤人事件近期增多。两款实时更新黑帮交火情况的手机应用程序(App)应运而生，提醒市民注意躲避。

路透社4日援引目击者、警方和地方媒体的消息报道，名为“穿越火线”和“枪战在哪儿”的两款手机App向市民告知哪里正在发生枪战。

负责维护“枪战在哪儿”App的恩里克·科埃略·卡马尼奥说：“我们的工作不是指责任何一方，我们不直接关注警方或贩毒团伙。我们关注的是让人们避开流弹。”

根据里约州治安部门的最新数据，里约州今年头5个月发生2329起谋杀案，比去年同期增11%。警方在交火中总计打死480人，比去年同期增加近50%。

里约州官方没有对被流弹击中的人数进行统计。按照政府的说法，巴西法律没有把流弹伤人列为罪行，因此无法准确衡量。

对于近千处贫民窟内外时不时发生的枪战，里约热内卢人早已习以为常，但无辜旁观者突遭流弹击中，依然会触动这座城市。

上月30日，警方与贩毒团伙在城市北部一处贫民窟交火。家住附近、怀孕9个月的克拉乌迪内娅·多斯桑托斯被流弹击中腹部。紧急接受剖宫产手术后，多斯桑托斯情况稳定，但孩子却要靠机器维持生命，刚出生就成为截瘫患者。同一天，在警方与毒贩的另一场枪战中，一名76岁老妇和她42岁的女儿被流弹击中身亡。(陈丹)

## 每分钟卖100万个 全球废弃塑料瓶 将酿严重环境危机

本报讯 据中新网7月6日报道，全球每分钟卖出约100万个塑料瓶，这一数字在2021年前还将跃增20%。届时，全球每年用掉的塑料瓶将超过5000亿个。环保人士担心，人类的回收系统将无法承担这一巨大数量，由此将产生出严重性直逼气候变化的环境危机。

总部位于英国伦敦的欧睿信息咨询公司的“全球包装趋势报告”估算，全球在2016年卖出超过4800亿个塑料饮料瓶，10年前是3000亿个，2021年前将增加至5833亿个。用来装不含酒精的饮料或纯水的塑料瓶大部分属于宝特瓶，主要材质是可回收的聚对苯二甲酸乙二醇酯，但人类对塑料瓶的回收能力却远远落后于塑料瓶的增速。以去年为例，全球回收的塑料瓶数量不到售出的一半，重制成新瓶的比例只有7%，其余的塑料瓶都被送进垃圾填埋场或大海。

美国艾伦·麦克阿瑟基金会的研究显示，全球每年有500万至1300万吨的塑料流入海洋，被海鸟、鱼和其他海洋生物吃下肚，到2050年，海里塑料总重量将超越鱼群。

比利时根特大学科学家最近估算，吃海鲜的人每年至多吞下11000颗塑料微粒。去年8月，英国普利茅斯大学研究发现，英国捕获的渔产中三分之一体内含有塑料。欧盟相关部门已经呼吁进行紧急研究，理由是“塑料微粒可能污染可食鱼肉”，对人类健康和食品安全的疑虑日益升高。

环保组织“抗污水冲浪者”成员泰格农说：“塑料污染危机直逼气候变化的威胁，因为它污染每一种自然系统以及越来越多的生物。科学研究显示，塑料还无法被食物链吸收，不管在何处被消化，都会将毒素带到我们的餐桌上。”(孟湘君)



鳄鱼用一根绳子拴着(图片来源:国际在线)

## 墨西哥一家人养鳄鱼当宠物 上街遛鳄鱼引居民恐慌

本报讯 据国际在线7月6日报道，墨西哥一户人家把1.5米长的鳄鱼当作宠物，还带它上街溜达，这让周围的居民惊慌不已，只好向当地警方报警。

据悉，将鳄鱼当宠物的这家

人，像遛狗一样，仅仅用一根绳子拴着鳄鱼，并且没有捆住鳄鱼的嘴巴，而是任其自由张开。因此邻居们担心鳄鱼会逃脱，并且造成人身伤害。

在警方介入处理后，这户人

家把鳄鱼放回了适宜鳄鱼生存的一片湖泊里。尽管鳄鱼属于受保护的动物，但此次这家人并未受到任何刑事处罚。不过警方已经警告他们，如果再犯，将逮捕他们。(曾抒羽)

## 北大清华位居亚太地区大学排行榜前五

据新华社伦敦7月5日电(记者梁希之)英国《泰晤士报高等教育》5日公布亚太地区大学排行榜，北京大学和清华大学位列前五，分居第二位和第四位。新加坡国立大学夺得榜首。中国大陆共有52所大学进入榜单，其中20所大学入选百强。

由于亚太地区在高等教育方面表现日益突出，《泰晤士报高等教育》今年首次对亚太地区的大学进行排名，分析东亚、东南亚以及大洋洲地区38个国家和地区的综合表现，最后共有13个国家和地区的243所

高校上榜。其中上榜高校最多的是日本(69所)，中国大陆紧随其后，澳大利亚(35所)、中国台湾(26所)和韩国(25所)分居3至5位。

除了北大清华以外，入围百强的还有中国科学技术大学、复旦大学、上海交通大学、浙江大学、南京大学等18所大陆高校。

中国香港共有6所大学入选百强，其中香港大学和香港科技大学跻身前十，分居第六和第七位；澳门大学作为中国澳门的唯一一所大学进入百强；中国台湾则有7所大学跻身百强。

澳大利亚墨尔本大学、新加坡南洋理工大学、澳大利亚国立大学、日本东京大学和澳大利亚昆士兰大学也进入了前十。

排行榜编辑菲尔·贝蒂说，数据显，亚太地区教学和研究方面表现最优异的大学都在中国大陆。在所有上榜高校中，北京大学和清华大学分别在教学环境和研究环境方面夺冠，香港大学则在国际视野方面获得了最高分，这是一个很了不起的成就。他认为中国大陆和香港的大学在教学、研究和国际视野方面都占据领先优势。

## 韩“慰安妇”影像73年后首公开

### 1944年拍摄于云南

本报讯 据澎湃新闻7月6日报道，韩媒称，首尔市政府和首尔大学人权中心郑镇星教授率领的研究小组5日公开7名日军随军“慰安妇”(包括韩国人)在中国云南省松山被俘虏后接受中美联军询问的黑白影像。在此之前，关于韩国“慰安妇”只有文字和照片证据，没有影像资料。

据韩联社7月5日报道，这段影像时长18秒，摄于1944年，73年来被首度公之于世，是日军随军“慰安妇制度”的铁证。研究小组花了两年时间，查看美国



视频截图

国家档案馆收藏的数百卷胶卷后找出这段影像资料。

报道称，当年随日军而来的24名“慰安妇”仅幸存10人，被中

美联军俘虏。之前有4张韩国“慰安妇”照片公之于世，其中包括一名临盆孕妇。此次公开的影像与之前照片中的人物从外貌到着装一致，可证明影像中的“慰安妇”正是韩国人。

报道称，研究小组表示，虽然难以确认影像中韩国“慰安妇”的身份，但中美联军审问战俘期间制作了“慰安妇名单”，罗列了她们的韩国名字、年纪和故乡。研究小组还公开了美军录制的其他视频，其中包括日军用作“慰安所”的龙陵大酒店。(孙梦文)